

## Destaques das Demonstrações Financeiras do Banco Bradesco – 3º trimestre de 2023

Nos primeiros nove meses de 2023, o banco Bradesco obteve Lucro Líquido Contábil de R\$ 13,4 bilhões, com queda de 30,5% em relação ao mesmo período de 2022 e crescimento, no trimestre, de 2,3%, tendo em vista que o lucro no 3º trimestre foi de R\$ 4,6 bilhões, frente aos R\$ 4,5 bilhões do trimestre imediatamente anterior. O retorno sobre o Patrimônio Líquido (ROE) do banco ficou em 11,0%, com decréscimo de 5,3 pontos percentuais em doze meses. De acordo com o relatório do banco, o aumento trimestral do lucro foi influenciado pelos resultados positivos das receitas de serviços, margem com mercado e redução nas despesas com PDD. Além disso, o documento destaca que a boa performance das receitas de serviços e do resultado de seguros amenizou efeito do resultado da margem com clientes e maiores despesas com contingências cíveis, com investimentos em tecnologia e com efeitos do acordo coletivo ocorrido no 3T23.

A Carteira de Crédito Expandida do banco apresentou redução de 0,1% em doze meses, somando R\$ 877,5 bilhões em setembro de 2023. A carteira pessoa física cresceu 2,3% em doze meses, totalizando R\$ 360,9 bilhões, representando 41,1% do saldo total das operações de crédito do banco. Os destaques desse segmento foram o cartão de crédito (alta de 7,1% em doze meses), o crédito rural (+7,9%) e o imobiliário (+6,2%). O segmento pessoa jurídica apresentou queda de 1,8% no período, totalizando R\$ 516,7 bilhões. O saldo da carteira de grandes empresas permaneceu estável, enquanto o das micro, pequenas e médias empresas, registrou queda de 5,3% em 12 meses. A taxa de inadimplência superior a 90 dias ficou em 6,1% em setembro de 2023, com alta de 2,2 p.p. em comparação ao mesmo período de 2022.

As receitas com prestação de serviços e renda das tarifas bancárias caíram 1,0% em doze meses, totalizando R\$ 21,0 bilhões. Já as despesas de pessoal, considerando-se o pagamento da PLR, aumentaram 4,0% no período, totalizando R\$ 17,0 bilhões. Assim, em setembro de 2023, a cobertura dessas despesas pelas receitas secundárias do banco foi de 123,4%.

A *holding* Bradesco encerrou o 3º trimestre com 86.102 funcionários, com fechamento de 2.272 postos de trabalho em doze meses (e abertura de 818 no trimestre). A base de clientes diminuiu em 0,8 milhão em relação a setembro de 2022, totalizando 71,7 milhões. Em relação à estrutura física, foram fechadas 117 agências, 206 postos de atendimento e 231 unidades de negócios em 12 meses (33 agências e 24 postos de atendimento foram fechados e 34 unidades de negócios foram abertas em relação ao trimestre imediatamente anterior).

(Em milhões)

Contas	3tri2023	2tri2023	Variação 3 meses	9M2023	9M2022	Variação 12 meses
Ativos Totais	1.881.518	1.842.622	2,1%	1.881.518	1.840.610	2,2%
Carteira de Crédito Expandida	877.500	868.687	1,0%	877.500	878.571	-0,1%
Patrimônio Líquido	161.719	160.185	1,0%	161.719	157.630	2,6%
Lucro Líquido Recorrente	4.621	4.518	2,3%	13.419	19.085	-29,7%
Lucro Líquido Contábil	4.621	4.518	2,3%	13.419	19.295	-30,5%
Retorno sobre o PL Médio recorrente anualizado	11,3%	11,1%	0,2 p.p.	11,0%	16,3%	-5,3 p.p.
Receita com Operações de Crédito	26.485	27.058	-2,1%	80.604	77.060	4,6%
Receita com Títulos e Valores Mobiliários (TVM)	18.470	18.192	1,5%	55.084	45.351	21,5%
Resultado das Operações com Seguros, Previdência e Capitalização	2.880	2.767	4,1%	7.293	5.403	35,0%
Resultado das Aplicações Compulsórias	2.680	2.439	9,9%	7.514	5.893	27,5%
Despesas com Captação no Mercado	-30.865	-29.446	4,8%	-90.230	-70.201	28,5%
Despesas com PDD	-9.468	-9.166	3,3%	-27.922	-19.590	42,5%
Resultado Bruto da Intermediação Financeira	9.395	8.908	5,5%	28.224	41.194	-31,5%
Receita de Prest.Serviços + Rendas de Tarifas (RPS)	7.177	7.048	1,8%	21.014	21.236	-1,0%
Despesas de Pessoal + PLR (DP)	-5.726	-5.688	0,7%	-17.026	-16.373	4,0%
Cobertura (RPS/DP)	125,3%	123,9%	1,4 p.p.	123,4%	129,7%	-6,3 p.p.
Resultado Operacional	4.235	3.870	9,4%	12.391	24.682	-49,8%
Resultado antes da Tributação e Participações	4.242	3.842	10,4%	12.371	25.235	-51,0%
Resultado com Impostos e Contribuições	450	730	-38,4%	1.247	-5.749	-
Base de Clientes (em milhões)	71,7	72,0	-0,3	71,7	72,5	-0,8
Índice de Basileia	16,0%	15,5%	0,5 p.p.	16,0%	15,8%	0,2 p.p.
Taxa de Inadimplência (90 dias)	6,1%	5,9%	0,2 p.p.	6,1%	3,9%	2,2 p.p.
Agências	2.754	2.787	-33	2.754	2.871	-117
Unidades de Negócios	765	731	34	765	996	-231
Postos de Atendimento	3.419	3.443	-24	3.419	3.625	-206
Funcionários	86.102	85.284	818	86.102	88.374	- 2.272